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REVISTA LANÇADA PELO JORNAL DA MANHÃ. PESQUISEI NA 

INTERNET E NÃO ACHEI NADA TAMBÉM 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

-  Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

 Convido as excelentíssimas autoridades que 

serão nominadas para compor a mesa: 

 Excelentíssimo senhor secretário adjunto da 

Comunicação, Cássio de Quadros, neste ato 

representando o governador João Raimundo Colombo; 

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Criciúma, Márcio Búrigo; 

 Excelentíssimo senhor presidente da Câmara 

Municipal de Criciúma, vereador Itamar da Silva; 

 Excelentíssimo diretor superintendente do 

Jornal da Manhã, Augusto César Cancellier; 

 Excelentíssimo senhor deputado federal Jorge 

Boeira;  

Excelentíssimo senhor terceiro-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado estadual Manoel 

Mota;  

Excelentíssimo senhor deputado estadual Valmir 

Comin; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Dóia 

Gluglielmi; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual José 

Nei Ascari; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

licenciado, José Milton Scheffer; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Altair 

Guidi; 

Excelentíssima senhora secretária da Justiça e 

Cidadania, deputada estadual Ada De Luca; 



Excelentíssimo senhor secretário de 

Desenvolvimento Regional de Criciúma, Luiz 

Fernando Vampiro Cardoso. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem ao Jornal 

Da Manhã pela passagem dos seus 30 anos, foi 

convocada por solicitação deste presidente e dos 

deputados Manoel Mota, Dóia Guglielmi, José Milton 

Scheffer, José Nei Ascari e Valmir Comin e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares.  

Neste momento teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela dupla sertaneja Neguinho e Emanuel.  

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Convido para também compor a mesa também o 

excelentíssimo senhor deputado federal Ronaldo 

Benedet. 

Esta Presidência registra e agradece a 

presença das seguintes autoridades: 

Magnífico reitor da Unesc, professor Gildo 

Volpatto; 

Excelentíssimo senhor prefeito de Balneário 

Rincão, ex-deputado Décio Góes; 

Presidente da Fundação Cultural de Criciúma, 

senhor Sérgio Zappelini; 

Excelentíssimo prefeito de Sombrio, senhor 

Zênio Cardoso; 

Excelentíssimo prefeito de Içara, senhor 

Murialdo Canto Gastaldon; 

Excelentíssimo vice-prefeito de Içara, senhor 

Sandro Serafim; 

Excelentíssimo vice-prefeito de Criciúma, 

senhor Verceli Coral; 

Excelentíssimo prefeito de Sideropólis, senhor 

Hélio Cesa - Alemão; 

Excelentíssimo prefeito de Cocal do Sul, 

senhor Ademir Magagnin; 

Excelentíssimo prefeito de Forquilhinha e 

presidente da Associação dos municípios da região 

carbonífera, Amrec, senhor Vanderlei Alexandre; 

Excelentíssimo vice-prefeito de Forquilhinha, 

senhor José Ricardo Junckes; 

Excelentíssimo vice-presidente da Câmara 

Municipal de Criciúma, vereador Salésio Lima;  



Excelentíssimos senhores vereadores do 

município de Criciúma: Daniel Costa de Freitas; 

Dailto Feuser; Silvio Ávila Júnior; Tati Teixeira; 

Pastor Jevis; Camila do Nascimento; Edson Aurélio; 

Tita Belloli; Ricardo Fabris; Moacir Dajori; José 

Carlos Mello; Júlio Cezar Colombo; Antônio Manoel, 

o Toninho da Imbralit, José Paulo Ferrarezi, e 

Vanderlei José Zilli; 

Excelentíssimo senhor secretário de Obras de 

Criciúma, Sírio Cirimbelli, vereador licenciado;  

Excelentíssimo senhor secretário de 

Comunicação de Criciúma, Douglas Nazário;  

Excelentíssima senhora secretária-geral de 

governo de Criciúma, Dalvânia Cardoso;  

Senhor superintendente regional da Caixa 

Econômica Federal, região sul, Roberto Kennedy da 

Costa;  

Senhor ex-deputado estadual e ex-prefeito de 

Criciúma, Algemiro Manique Barreto;  

Senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Criciúma, Zalmir Casagrande;  

Segundo-tenente Gobbo, neste ato representando 

o comandante do 28º Grupo de Artilharia de 

Campanha, coronel Antônio Ribeiro;  

Senhor delegado regional de Polícia Civil de 

Criciúma, Jorge Luiz Koch;  

Senhor diretor-geral do Sindicato das Agências 

de Propaganda, Jairton Manique Barreto;  

Senhora Zuleide Hermann, fundadora do Jornal 

da Manhã;  

Senhor presidente da Autarquia de Segurança, 

Trânsito e Transporte de Criciúma – ASTC -, 

Giovani Zappelini;  

Senhora Angela Back, neste ato representando o 

magnífico reitor da Universidade do Extremo Sul 

Catarinense – Unesc -, professor Gildo Volpatto;  

Senhor presidente do Sicredi/Sul de Santa 

Catarina, Aloísio Westrup;  

Senhor presidente da União das Associações de 

Bairros de Criciúma – UABC -, Edson Luiz do 

Nascimento Paiol;  

Excelentíssimo senhor secretário do Sistema de 

Infraestrutura, Planejamento e Mobilidade Urbana 

de Criciúma, André De Luca;  



Senhora Daiane Conti Ostetto, neste ato 

representando o diretor do Senai - Criciúma, 

Sílvio Bittencourt da Silva. 

 A seguir teremos a apresentação de vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à exibição do vídeo.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, autoridades que compõem a 

mesa, esta sessão solene foi proposta por todos os 

deputados estaduais que representam o sul de Santa 

Catarina, que sempre têm procurado fazer tudo em 

conjunto, e pela Câmara Municipal deste município, 

através de proposição do vereador Silvio Ávila 

Júnior, que encaminhou a solicitação no sentido de 

que o Poder Legislativo Estadual e o Poder 

Legislativo Municipal fizessem, unidos, uma 

homenagem ao Jornal da Manhã pelos seus 30 anos. 

 Neste momento, convido o vereador Silvio Ávila 

Júnior, proponente desta homenagem, para que faça 

sua manifestação.  

 O SR. VEREADOR SILVIO ÁVILA JÚNIOR – Sr. 

presidente, ao cumprimentar v.exa. cumprimento 

todos os deputados estaduais e federais; sr. 

prefeito de Criciúma, em seu nome cumprimento as 

demais autoridades presentes; sr. diretor 

superintendente do Jornal da Manhã, ao 

cumprimentá-lo também o faço a todos os 

funcionários do jornal; sr. vereador Itamar da 

Silva, presidente da Câmara de Vereadores de 

Criciúma, na sua pessoa cumprimento todos os 

colegas vereadores.  

 Confesso que fui pego de surpresa, não 

esperava fazer alguma manifestação, acabei 

preparando algo muito rápido. Mas dentro do que 

foi preparado, quero lembrar a todos os senhores e 

senhoras presentes que a história da imprensa se 

confunde com a história da humanidade. Desde que o 

homem se conhece por homem ele costuma contar sua 

história através da escrita. Nós temos as 

inscrições rupestres, por exemplo, existentes, 

inclusive, na praia do Santinho, na capital do 

estado. 

 O homem, portanto, é um ser que se comunica e 

em se comunicando precisa registrar sua história. 



E os momentos da história do município de Criciúma 

se confundem com a história do Jornal da Manhã, 

empresa que faz parte do dia a dia da minha 

família desde que me conheço por gente, uma vez 

que meu pai foi assinante de jornais do município, 

mas em especial do Jornal da Manhã.  

 O processo técnico da imprensa vem evoluindo 

junto com a humanidade e o material imprenso vem 

evoluindo junto. Hoje em dia temos o contato com o 

jornal, de manhã cedo, através do celular, do 

tablet ou de qualquer meio de comunicação que 

esteja à disposição. Baseado nesse processo 

técnico, sabemos que o Jornal da Manhã vem 

evoluindo e merecendo cada vez mais o nosso 

respeito e admiração.  

Eu gostaria de deixar os meus cumprimentos em 

meu nome, em nome do presidente Itamar da Silva e 

dos vereadores de Criciúma ao sr. Augusto, a todos 

os seus colaboradores, editores, jornalistas e 

colunistas, que fazem parte do nosso dia a dia, 

trazendo todas as notícias, sempre dentro do 

compromisso maior com a verdade, com a seriedade, 

nunca tomando partido, mas tentando, com certeza, 

mostrar os fatos da maneira mais fiel possível. 

 Foi em virtude disso que solicitamos a 

realização desta homenagem. Assim, mais uma vez 

nossos parabéns, em nome da Câmara Municipal de 

Criciúma, a todos os funcionários que fizeram e 

fazem parte da história dessa brilhante empresa!  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado, vereador Silvio. 

Esta Presidência registra a presença do 

presidente da Câmara Municipal de Nova Veneza, 

vereador Alberto Ranacoski. 

 Convido o mestre-de-cerimônias João Paulo 

Messer para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

 O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (João Paulo Messer) 

– Neste momento o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem ao Jornal da Manhã, pela passagem 

dos seus 30 anos, por sua participação na 



construção da história da região e por seu 

trabalho na mobilização da sociedade, destacando-

se como importante veículo de comunicação, motivo 

de orgulho para Santa Catarina. 

 Convido o sr. deputado Joares Ponticelli, 

presidente do Parlamento catarinense, acompanhado 

dos srs. deputados Manoel Mota, Dóia Guglielmi, 

José Milton Scheffer, José Nei Ascari, Valmir 

Comin, Altair Guidi e Ada De Luca para fazerem  a 

entrega da homenagem ao sr. Augusto Cancellier, 

diretor superintendente do Jornal da Manhã, neste 

ato representando-o. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo de Santa Catarina homenageia 

personalidades e entidades que muito contribuíram 

nestes 30 anos do Jornal da Manhã. São 

instituições que são extensão da sociedade e o 

Jornal da Manhã, por sua vez, é o porta-voz dessa 

sociedade, um veículo com 30 anos de história.  

As homenagens representam os mais diversos 

segmentos da sociedade sul catarinense. 

 Convido para receber a homenagem o prefeito de 

Forquilhinha, Vanderlei Alexandre, presidente da 

Associação dos Municípios da Região Carbonífera – 

Amrec - neste ato representando-a. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o prefeito de 

Sombrio, Zênio Cardoso, aqui representando a 

presidência da Associação dos Municípios do 

Extremo Sul Catarinense – Amesc -, que é presidida 

pelo prefeito Ronaldo Carlessi. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Jairton 

Manique Barreto, diretor-geral do Sindicato das 

Agências de Propaganda (Sinapro), neste ato 

representando a entidade que congrega as agências 

de propaganda do estado de Santa Catarina na 

regional sul. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



 Convido para receber a homenagem o sr. Zalmir 

Casagrande, presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Criciúma, neste ato representando a 

entidade.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Tito 

Lívio de Assis Góes, presidente do Bairro da 

Juventude, neste ato representando esta 

instituição.  

O Bairro da Juventude é o reflexo do trabalho 

social desenvolvido pela região sul do estado de 

Santa Catarina e que representa as mais diversas 

instituições e assistência social da nossa região. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Peço que neste momento o dr. Tito Lívio Góes 

faça a entrega, juntamente com os deputados, da 

homenagem ao sr. Olvacir Bez Fontana, que está 

representando todo o setor empresarial de Santa 

Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Todas as homenagens feitas são carregadas de 

uma razão muito especial; existem algumas 

homenagens que vêm carregadas, para quem integra o 

corpo funcional do Jornal da Manhã, com um caráter 

pessoal, um agradecimento muito grande. 

Tenho certeza de que é o sentimento de todos 

os profissionais desse jornal, e se o colunismo 

social do sul de Santa Catarina representa muito, 

é extremamente atuante, ele é fruto de um trabalho 

desenvolvido há muito tempo e que para felicidade 

de todos continua com a nossa colega Beverly Godoy 

Costa, que faz um trabalho brilhante. 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Beverly Godoy Costa, colunista do Jornal da Manhã 

ao longo dos últimos 30 anos com o seu trabalho de 

colunismo social servindo de inspiração a tantos 

outros profissionais de todos os veículos do sul 

do estado e, por que não dizer, de Santa Catarina. 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Beverly Godoy Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

A próxima homenagem será ao corpo de 

funcionários do Jornal da Manhã. 

Convido para receber a homenagem o sr. José 

Manoel Pacheco Júnior, colaborador do Jornal da 

Manhã. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando sequência, convido para receber a 

homenagem o sr. Arcângelo Librelato, neste ato 

representando seu irmão, o sr. José Carlos 

Librelato, in memoriam, sócio-proprietário do 

Jornal da Manhã. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Peço uma forte salva de palmas a José Carlos 

Librelato, esse visionário empresário que orgulha 

o estado de Santa Catarina com o legado deixado no 

setor empresarial na nossa região. 

(Palmas) 

Se dissermos que precisamos plantar uma 

árvore, escrever um livro, criar um jornal e por 

muitos anos fazer esse jornal chegar a 30 anos, 

diremos que vem uma repetição de livros escritos 

ao longo da história. Por isso costumamos brincar 

que o Jornal da Manhã é um filho do casal João 

Pedro e Zuleide. 

Convido para receber a homenagem o casal João 

Pedro e Zuleide Hermann, fundadores do Jornal da 

Manhã. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, a Câmara de Vereadores de 

Criciúma presta uma homenagem ao Jornal da Manhã 

pela passagem dos seus 30 anos. 

Convido o vereador Silvio Ávila Júnior, autor 

da proposição pela Câmara Municipal de Criciúma, 

para, juntamente com os deputados estaduais, fazer 

a entrega da homenagem ao sr. Augusto Cesar 

Cancellier, diretor superintendente do Jornal da 

Manhã. 

Convidamos todos os vereadores de Criciúma 

para virem à frente para a entrega da placa de 

homenagem da Câmara Municipal ao Jornal da Manhã. 



A Câmara de Vereadores de Criciúma associa-se, 

neste momento, à Assembleia Legislativa e presta 

esta homenagem numa deferência toda especial do 

Poder Legislativo de Santa Catarina para que ela 

fosse feita de forma conjunta na noite de hoje com 

o prestígio de todos os senhores e as senhoras. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado ao jornalista João Paulo Messer 

pela condução das homenagens. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome de todos os homenageados, a sra. 

Zuleide Hermann, fundadora do Jornal da Manhã. 

A SRA. ZULEIDE HERMANN – Boa-noite! Quero 

dizer a vocês que não sou política. Então, quero 

já antecipar o meu agradecimento à Câmara de 

Vereadores, na presença do vereador Itamar da 

Silva, e também ao deputado Joares Ponticelli, que 

aqui representa a Assembleia Legislativa. 

Para dizer a verdade, estou emocionada no dia 

de hoje, porque não é sempre que recebo uma 

homenagem tão carinhosa dessa forma. Obrigada a 

toda bancada! 

Quero também agradecer a todas as pessoas aqui 

presentes, políticos, empresários, amigos, e dizer 

muito obrigada pelos 30 anos do Jornal da Manhã. 

Agradeço especialmente ao Cancellier. Eu estou 

muito nervosa e quero pedir desculpas! 

Muito obrigada! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Zuleide, certamente a sua emoção fala muito mais 

alto do que qualquer discurso, porque o coração é 

quem fala. Muito obrigado pela sua manifestação! 

Esta Presidência registra e agradece a 

presença das seguintes autoridades: 

Excelentíssimo prefeito do município de 

Urussanga, senhor Johnny Felippe; 

Excelentíssimo vereador do município de 

Siderópolis, senhor Willian Bonassa; 

Excelentíssimo vereador do município de 

Siderópolis, senhor Joênio Marques; 



Excelentíssimo vice-prefeito de Siderópolis, 

senhor Roni Remor, o Nilo. 

A seguir convido para fazer uso da palavra o 

vereador Itamar da Silva, presidente da Câmara 

Municipal de Criciúma. 

O SR. ITAMAR DA SILVA – Excelentíssimo senhor 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, meu amigo deputado Joares 

Ponticelli; 

Excelentíssimo senhor Cassio de Quadros, 

secretário adjunto de Comunicação, neste ato 

representando o governador João Raimundo Colombo; 

Excelentíssimo senhor Márcio Búrigo, prefeito 

de Criciúma; 

Excelentíssimos senhores deputados estaduais: 

Altair Guidi, Manoel Mota, José Nei Ascari, Valmir 

Comin, Dóia Gulglielmi e José Milton Scheffer; 

Excelentíssimo senhores deputados federais 

Ronaldo Benedet e Jorge Boeira; 

Excelentíssima senhora deputada e secretária 

da Justiça e Cidadania, Ada de Luca; 

Excelentíssimo senhor Luiz Fernando Cardoso, 

secretário do Desenvolvimento Regional de Santa 

Catarina; 

Senhor Augusto Cesar Cancellier, diretor 

superintendente do Jornal da Manhã e meu amigo 

particular; 

Excelentíssimo senhor prefeito Vanderlei 

Alexandre, presidente da Associação dos Municípios 

da Região Carbonífera – Amrec; 

Senhor Ovacir Benz Fontana, presidente da 

Acic; 

Meus caros colegas vereadores: Antônio Manoel; 

Camila do Nascimento; Edson Aurélio; Dailto 

Feuser; Daniel Freitas; Pastor Jevis; Tita 

Belloli; Julio Cezar Colombo; Silvio Ávila Júnior; 

José Carlos Mello; José Paulo Ferrarezi; Ricardo 

Fabres; Salésio Lima; Tati Teixeira e Vanderlei 

José Zilli; 

Demais autoridades aqui presentes; 

Prezados funcionários e ex-funcionários deste 

tão conceituado veículo de comunicação que 

completa neste mês 30 anos.   

(Passa a ler.) 



“Para falar em história, quando comecei a 

escrever este discurso lembrei que o ano de 

fundação do Jornal da Manhã também foi o ano em 

que me tornei um homem público. Foi em 1983 que 

minha trajetória começou a ser transcorrida no 

Legislativo de Criciúma. Essa narrativa também 

está escrita e contada nas páginas do Jornal da 

Manhã. Tenho em casa muitas notícias veiculadas 

nesses meus 30 anos de vida pública, e não são 

poucas. 

Outro dia, ao remexer meu arquivo pessoal, 

encontrei uma foto da posse do meu primeiro 

mandato, além de outras que foram fundamentais 

para meu crescimento profissional. Na foto, estava 

barbudo e cabeludo. Hoje meus cabelos não são os 

mesmos, mas que bom que temos histórias para 

contar ou lembranças para compartilhar. Era muito 

jovem e, assim como muitos hoje, gostava de 

polemizar. Claro que com muita responsabilidade e 

ética, que é como exerço minha função até hoje. 

Guardo todos esses arquivos com muito carinho 

e respeito, respeito que tenho por todos os 

jornalistas da cidade e da região, em especial aos 

funcionários do Jornal da Manhã, que diariamente 

levam à sociedade informações de relevância, que 

fazem com que seus leitores fiquem mais 

esclarecidos, reflitam, façam denúncias e também 

debatam sobre tudo o que ocorre, não somente na 

cidade, mas no estado e no país. 

Ser jornalista é uma profissão de risco e é 

preciso amor pela profissão - e isso sei que vocês 

repórteres têm, pois exercem sua função com grande 

dedicação. Em meio a tantas notícias, procuram 

sempre se manter imparciais ao retratar os fatos. 

O jornalista é também responsável por repartir 

‘a verdade’, desvendar o encoberto, desmascarar a 

má qualidade, lutar por justiça e fazer valer o 

direito que todos nós possuímos: o de saber o que 

desejamos. Isso nós encontramos nas páginas de 

economia, de polícia, de cultura, de esporte, nas 

colunas sociais e na página de política do Jornal 

da Manhã. Não posso deixar de mencionar a 

importância do jornal em nos manter bem informados 

sobre as últimas notícias do nosso time do 



coração, o Criciúma Esporte Clube, fatos esses 

contados pelos profissionais que fazem parte deste 

veículo.  

A editoria de política, para nós, vereadores, 

é de grande e fundamental importância, pois ali 

são ‘contados’ nossos trabalhos e, 

consequentemente, o que faz com que a população se 

aproxime do Legislativo, discuta suas ações e 

posicione-se sobre a vida da cidade. 

Na parte investigativa, o profissional de 

imprensa também exerce papel fundamental. E cito, 

como exemplo, os relatos sobre as atividades dos 

caras pitadas, em 1992, estudantes que foram às 

ruas cobrar o impeachment do então presidente 

Fernando Collor, denunciado por corrupção pelos 

meios de comunicação. Recentemente tivemos o caso 

do ‘mensalão’ e de mais um movimento nacional que 

levou milhares de pessoas às ruas para pedir mais 

educação, saúde, segurança e redução das tarifas 

de ônibus. Se não fosse a imprensa, certamente 

casos como esses não seriam expostos, nem 

mobilizariam a população em busca dos seus 

direitos, em busca da verdade. Não é à toa que a 

imprensa é considerada o quarto poder do país. 

De todos os veículos de comunicação, o jornal 

impresso é o que exerce maior fascínio. Claro, não 

podemos esquecer a instantaneidade e a 

penetrabilidade dos meios eletrônicos, como a 

televisão, o rádio e a internet. Mas 

historicamente esse papel do jornal foi e é 

essencial, aliás, foi o primeiro meio de 

comunicação de massa criado pelo homem. 

 Por isso, quero deixar aqui os meus parabéns a 

todos os funcionários e ex-funcionários que 

participaram diariamente da construção de uma 

sociedade melhor, com democracia, imparcialidade e 

com estruturação e em colunas igualmente 

resistentes: as colunas do jornal! 

Muito obrigado!” 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, presidente Itamar da Silva. 



Convido neste momento para fazer uso da 

palavra o sr. Augusto Cesar Cancellier, diretor 

superintendente do Jornal da Manhã. 

O SR. AUGUSTO CESAR CANCELLIER –  

(Passa a ler.) 

“Gostaria de cumprimentar o presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Joares 

Ponticelli, e em seu nome cumprimentar os demais 

deputados aqui presentes.  

Cumprimento o presidente da Câmara Municipal 

de Criciúma, vereador Itamar da Silva, assim como 

os seus pares.  

Meus cumprimentos ao prefeito de Criciúma 

Márcio Búrigo, em cujo nome cumprimento os demais 

prefeitos aqui presentes.  

Presidente Joares Ponticelli e presidente 

Itamar da Silva, a homenagem que vocês estão 

proporcionando ao Jornal da Manhã pelos seus 30 

anos, só engrandece o trabalho de todos os que 

fizeram e fazem parte da sua história. A 

longevidade do Jornal da Manhã só foi possível 

porque todos que passaram por sua redação doaram-

se para que o trabalho fosse bem feito.  

Como meio de comunicação, o Jornal da Manhã 

sempre primou por ter uma equipe de profissionais 

gabaritados, levando sempre a notícia com 

imparcialidade e com todos os detalhes para que o 

leitor não fique com dúvidas do que aconteceu ou 

vai acontecer. 

Prefeito Márcio Búrigo, v.exa. é uma dessas 

pessoas que sabem da importância do Jornal da 

Manhã, pois o jornal está acompanhado o dia a dia 

da administração municipal e foi assim desde que 

foi fundado, dando ênfase às informações de 

interesse da comunidade. 

Nesses 30 anos de trajetória do Jornal da 

Manhã, nunca deixamos de olhar o mundo e, 

especialmente, nossa região, através do olhar 

jornalístico desse tão importante órgão de 

imprensa. Foi nas páginas do Jornal da Manhã que 

vimos noticiados e analisados os principais 

acontecimentos esportivos, políticos, econômicos, 

religiosos, sociais e policiais de Criciúma e da 



região sul de Santa Catarina, sempre com clareza 

informativa e absoluta fidelidade aos fatos. 

E tem mais, o Jornal da Manhã sempre ousou ir 

muito além do papel meramente informativo, levando 

junto com a sociedade todas as bandeiras 

importantes para o desenvolvimento social e 

econômico de nossa região. Se a pauta é a 

duplicação da BR-101, lá está o JM. O assunto é o 

anel viário? Contem com o JM. Construção do 

aeroporto regional? Sem dúvida será destaque no 

JM, assim como também será qualquer outro assunto 

que envolva o progresso da nossa cidade e da nossa 

região. Compromisso com a notícia, com o leitor e 

com a população da nossa região.  

 É por essas e por tantas outras razões que não 

nos causa surpresa ver o Jornal da Manhã comemorar 

seus 30 anos de fundação com a maturidade de um 

veterano e, ao mesmo tempo, com a energia de um 

jovem.  

 Obrigado a todos os presentes, em especial à 

Assembleia Legislativa e à Câmara Municipal de 

Criciúma, por este momento especial e histórico, 

pois nos orgulha muito poder chegar diariamente 

nas casas de todos os nossos leitores. 

 Muito obrigado a todos!”  

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Convido para fazer uso da palavra o sr. Márcio 

Búrigo, prefeito do município de Criciúma.  

 O SR. MÁRCIO BÚRIGO – Quero saudar o deputado 

Joares Ponticelli, presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, e saudando o 

presidente, saúdo todos os deputados presentes 

nesta sessão.  

 Quero saudar o vereador Itamar da Silva, 

presidente do Poder Legislativo de Criciúma, e 

saudando-o saúdo todos os vereadores presentes.  

 Cumprimento os deputados federais Jorge Boeira 

e Ronaldo Benedet; o nosso secretário de 

Desenvolvimento Regional Luiz Fernando Cardoso 

Vampiro, e o meu vice-prefeito Verceli Coral; 

 Quero saudar o prefeito Vanderlei Alexandre, o 

Lê, presidente da Amrec, e em seu nome todos os 



colegas prefeitos e vice-prefeitos presentes neste 

ato;  

 Cumprimento o sr. Augusto Cancellier, ex-

prefeito do Morro da Fumaça e superintendente do 

Jornal da Manhã; o diretor-geral do jornal, Leonel 

Fialho; a nossa querida Fran, Francieli Oliveira, 

diretora chefe, e José Adílio da Silveira, 

coordenador de projetos do JM;  

 Quero saudar também de maneira muito especial 

os fundadores João Pedro e Zuleide, pelos 30 anos 

de lançamento desse importante projeto para a 

cidade de Criciúma. 

(Passa a ler.)  

“Começo minha fala confessando a alegria e 

orgulho de poder viver este momento tão especial 

para o mercado da comunicação, não só de Criciúma, 

mas de Santa Catarina. Poder celebrar três décadas 

de um veículo de comunicação, que hoje é um dos 

maiores jornais diários do estado, é um 

privilégio.  

Tenho certeza de que todos os presentes nesta 

sessão solene já foram influenciados ou marcados 

de alguma maneira pelo JM, seja por uma notícia 

bombástica, avassaladora, aquela que às vezes a 

gente não gostaria de ler, notícias referentes a 

problemas de ordem econômica, política, ou mesmo 

tragédias que nos chocam, mas que muitas vezes 

despertam para uma reflexão que nos faz melhorar a 

cada dia.  

E olha que o Jornal da Manhã é um veículo que 

procura sempre depor contra a máxima de que no 

jornalismo a notícia ruim é a que vende, é a que 

chama a atenção. Tanto é verdade que o espaço 

dedicado no jornal a temas relevantes, que 

fomentam e unem as autoridades para o 

desenvolvimento do sul, tem crescido muito. O JM 

esteve presente em todos os momentos marcantes da 

nossa cidade e da história do Brasil.  

O Jornal da Manhã nasceu na reta final da 

ditadura militar, em 1983. Assim, lá estava ele 

para noticiar o fim do regime e unir o início da 

nova democracia brasileira. Acompanhou de perto a 

maior conquista catarinense do futebol nacional, a 

Copa do Brasil pelo nosso Tigre, em 1991.  



O Jornal da Manhã completa 30 anos relatando 

tudo o que acontece no estado e no Brasil, mas sem 

esquecer de que Criciúma sempre foi a sua 

principal pauta, a sua principal fonte de 

informação. Por isso, não dá para imaginar 

Criciúma e a região sem o Jornal da Manhã, empresa 

que, assim como o nosso município, mudou muito nos 

últimos 30 anos. Passou por intenso processo de 

transformação, lançou para todo Brasil 

profissionais qualificados e em meio a tantas 

novas tecnologias, adaptou-se a um novo jeito de 

se comunicar. 

 Mas alguns valores o Jornal da Manhã não 

mudou nesses 30 anos: sua confiabilidade, sua 

ética, sua credibilidade, que são a essência do 

jornalismo. Eu tenho a certeza de que essa equipe 

que hoje aí está não vai deixar isso morrer nunca.  

Parabéns, Jornal da Manhã! Parabéns a todos 

nós, criciumenses, que temos orgulho de ter um 

veículo tão importante! Parabéns e o meu respeito 

a todos os profissionais desse importante órgão de 

comunicação.” 

Muito obrigado!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Prezado prefeito do município de Criciúma, 

Márcio Búrigo; caro secretário adjunto de 

Comunicação, Cássio de Quadros, que representa o 

governador João Raimundo Colombo; querido Augusto 

Cancellier, diretor superintendente do Jornal da 

Manhã; prezados deputados federais Jorge Boeira e 

Ronaldo Benedet; prezado presidente da Câmara 

Municipal de Criciúma, querido amigo Itamar da 

Silva, conterrâneo, ele original, eu adotado, 

porque ele nasceu em Tubarão e eu sou tubaronense 

por uma concessão da Câmara de Vereadores daquela 

cidade.  

Quero amigo Fernando Vampiro Cardoso, meu 

colega de escola nos bons tempos da nossa Unisul. 

Começamos o curso de Direito juntos e faz bastante 

tempo já; ele concluiu, advogou, veio para a vida 

pública, e eu não consegui terminar o curso ainda. 

É verdade que eu não estou reprovando esse tempo 



todo, mas desde que assumi o mandato, há 15 anos, 

não pude concluir. É sempre uma alegria encontrá-

lo também.  

Cumprimento os meus colegas deputados Altair 

Guidi, José Milton Scheffer, Dóia Guglielme, 

Manoel Mota, Valmir Comin, José Nei Ascari e Ada 

De Luca.  

Cumprimento as vereadoras, os vereadores de 

Criciúma e da região, e em nome do prefeito 

Vanderlei Alexandre, que é o presidente da Amrec, 

cumprimento os demais prefeitos e vice-prefeitos 

que aqui se encontram. 

Em nome do nosso querido Fontana, cumprimento 

todos os dirigentes de entidades aqui presentes; 

em nome do Guinga, chefe de gabinete da 

Presidência da Alesc, cumprimento todos os 

servidores da Casa que aqui vieram trabalhar; em 

nome da Zuleide e do João Pedro, cumprimento todos 

que iniciaram e constroem a história do Jornal da 

Manhã há 30 anos.  

 Cumprimentamos os demais segmentos da imprensa 

que aqui estão, todos os homenageados, a 

comunidade local e regional que comparece para 

prestigiar este evento.  

 Gostaria de dizer da nossa alegria de estar 

aqui hoje, em nome da Assembleia Legislativa, 

cumprindo aquilo que foi mais uma demonstração da 

unidade dos oito parlamentares do sul do estado, 

pois o requerimento que ensejou esta sessão foi 

aprovado pelos oito deputados, e essa foi mais uma 

demonstração, meu caro Cancellier, do quanto nós 

compreendemos as queixas que muitas vezes o Jornal 

da Manhã e tantos outros segmentos da imprensa 

fazem . Porque se tivéssemos implementado uma ação 

conjunta, como estamos fazendo neste momento, há 

mais tempo, não tenho dúvida de que a realidade do 

sul do estado seria outra.  

 Por isso, quero, em primeiro lugar, agradecer, 

aos demais colegas de Alesc, porque eu pretendia 

abrir a palavra a todos eles, mas, premido pelo 

tempo, fui forçado a desistir da ideia porque 

todos me pediram que falasse em seu nome.  

 Assim, por questão de justiça, preciso tornar 

público que todos se empenharam para que esta 



sessão pudesse ser feita como merecem aqueles que 

fizeram a fazem a história do Jornal da Manhã. E, 

repito, assim nós temos atuado.  

Eu me recordo do tempo em que uma decisão 

equivocada paralisou a duplicação da BR-101 em 

Palhoça. O dr. Algemiro Manique Barreto certamente 

se lembra de que não tínhamos, naquele tempo, uma 

unidade como esta aqui no sul. Caso contrário, 

teríamos agido - e o deputado Manoel Mota, que é o 

nosso grande líder das questões da BR-101, sabe 

disso -, mas nos faltou, precisamos reconhecer, a 

unidade, não somente dos parlamentares estaduais, 

mas dos deputados federais e dos vereadores. A 

verdade é que o sul como um todo deveria ter-se 

unido para evitar, meu caro Arcanjo Librelatto, um 

prejuízo como aquele, cujo valor a Unisul, 

professor Gildo Volpato, contratada pela Fiesc, 

levantou a apurou: R$ 32 bilhões! Esse foi o 

prejuízo daquela equivocada decisão política, ou 

seja, o equivalente a quase dois anos da receita 

total do estado de Santa Catarina. Portanto, 

recuperar um prejuízo desse tamanho não será 

missão fácil. 

 Por isso tive, ontem à noite, uma reunião com 

o governador Raimundo Colombo. Consegui encontrar 

num sebo um livro que a historiadora Sara Regina 

de Souza escreveu em 1987, que conta a saga, o 

sonho, o projeto da ferrovia dom Pedro I, que 

ligaria a capital da província de São Pedro do Rio 

Grande do Sul à cidade do Desterro, capital da 

província de Santa Catarina. 

 O decreto imperial é de 10 de fevereiro de 

1871. Há 142 anos foi feita a concessão. Vale à 

pena conhecer o museu da Unibave, em Orleans, onde 

está toda a documentação, inclusive o mapa ainda 

em tecido, o traçado, as dimensões do túnel que 

faria a travessia do Morro dos Cavalos, o 

detalhamento. É interessante ler o livro para ver 

como faltou unidade nas duas províncias, o quanto 

havia de conspirações e o quanto o governo do 

império temia pelo crescimento do sul do império. 

Alguns chegaram a afirmar que se a ferrovia fosse 

efetivada, o sul do império seria uma região 



extremamente rica e isso não seria bom aos 

interesses do governo central imperial. 

 Vele a pena a leitura, mas consegui apenas uma 

cópia do livro, porque já não se encontra mais. 

Estamos tentando até fazer uma reprodução. É uma 

leitura interessante para conhecermos essa 

história de lutas difíceis para o sul. E levei o 

livro ao governador ontem com uma dedicatória, 

dizendo que quando nos unimos, no sul, para pedir 

um pouquinho a mais, não é porque somos melhores 

do que qualquer outro catarinense. Todos os 

catarinenses merecem atenção do estado porque são 

pagadores de tributos e têm que ser atendidos 

também. Ninguém pode ser privilegiado em 

detrimento de outro. Mas quando pedimos um 

pouquinho a mais é porque o governo ao longo da 

história foi omisso com o sul do estado. E estou 

falando de um episódio de mais de 142 anos.  

É obrigação nossa, uma vez que somos os 

mandatários de plantão, juntar forças, manter as 

bandeiras partidárias enroladas como temos feito, 

para que possamos recuperar, no todo vai demandar 

muito tempo, pelo menos parte desse prejuízo que, 

por conta desses equívocos, foram cometidos ao 

logo do tempo. 

 Essa unidade que estamos experimentando dos 

oito deputados do sul é significativa, pois 

representa 20% da Assembleia, com mais a presença 

do vice-governador, que tem sido parceiro também 

nessas lutas; do próprio governador e com a 

participação efetiva dos deputados federais. 

Então, com uma força dessas, conseguimos, por 

exemplo, avançar na questão do carvão. O governo 

do estado atendeu ao pleito que o setor 

apresentou, e fê-lo porque os oito deputados se 

uniram, trabalharam em apenas uma direção, 

conseguindo fazer com que o governador de Santa 

Catarina concedesse a mesma política de incentivos 

conseguida no Rio Grande do Sul.  

Aliás, é preciso dizer que fomos mais longe. 

Pois conseguimos atuar de forma conjunta, as duas 

Assembleias e os dois governos de estados. Se não 

obtivemos êxito no leilão ocorrido no dia 29 de 

agosto, não foi por falta de ação dos dois 



governos, das duas forças políticas, mas por uma 

questão de preço, de mercado. Acreditamos que no 

próximo leilão, no final do ano, o governo deverá 

rever os preços porque do contrário o Brasil vai 

continuar correndo o risco de não ter a segurança 

energética que precisa. Essa é uma demonstração de 

que a unidade produz resultados e vamos continuar 

agindo assim. 

 Os oito deputados que pertencem a diferentes 

agremiações partidárias e que vão trilhar, no 

próximo ano, caminhos diferentes, agora estão com 

suas bandeiras enroladas, como nunca se viu, na 

defesa de uma região que empobreceu. E por conta 

desses equívocos, agora precisamos correr atrás do 

tempo perdido. Se chegamos a este momento, foi 

porque veículos como o Jornal Da Manhã que, pela 

sua longevidade, muito cobraram de nós. Entidades 

como a Acic, a Aciva, a Acit, os CDLs e tantas 

outras nos cobraram durante muito tempo: “Deixem 

de brigar e produzam mais pelo sul”. E como se não 

bastasse, o povo foi para as ruas e deu mais um 

recado em alto e bom som. Se não mudarmos, o 

eleitor vai cuidar de nos mudar. Por isso, estamos 

fazendo a nossa parte.  

O sul é a bola da vez. Já conseguimos vencer 

diversas barreiras, mas ainda temos outras, como o 

aeroporto regional e outras ações que precisam ser 

concluídas, mas não está faltando, de nossa parte, 

esforço diuturno para que essas ações se 

concretizem e que o sul possa ser o sul próspero, 

que já fomos num passado recente e pretendemos 

voltar a ser. Com essa unidade que temos, não 

tenho dúvidas de que conseguiremos construir o sul 

e a Santa Catarina dos nossos sonhos. E o Jornal 

da Manhã certamente vai continuar fazendo a sua 

parte, cobrando do deputado José Nei Ascari, que 

juntamente comigo representa mais a região da 

Amurel, embora estejamos sempre juntos em todos os 

pleitos da Amrec, juntamente com os deputados José 

Milton Scheffer e Valmir Comin, que representam 

mais a Amesc, mas também fazem eco os deputados 

Dóia Guglielmi, Altair Guidi e a deputada Ada De 

Luca. O pleito de qualquer uma das microrregiões é 

dos oito deputados do sul.  



Deputado Manoel Mota, v.exa. tem sido o nosso 

conselheiro-mor para que continuemos a trabalhar 

juntos pelo sul e por Santa Catarina. Aliás, se 

cheguei à Presidência da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina foi porque tive o respaldo, em 

primeiro lugar, da minha bancada que me apontou 

como candidato, e, na sequência, antes ainda das 

manifestações dos partidos - e quero tornar isso 

público – os deputados Manoel Mota, Dóia 

Guglielmi, Altair Guidi, José Milton Scheffer, 

José Nei Ascari e Ada De Luca já faziam coro 

àquilo que a minha bancada havia deliberado. Foi 

aqui do sul do estado que recebi as primeiras 

manifestações e por isso temos que agir 

conjuntamente numa direção apenas para fortalecer 

o nosso sul. 

Em nome dos oito deputados da região sul e dos 

demais 32 que compõem a Assembleia Legislativa do 

nosso estado, parabéns ao Jornal da Manhã! 

Parabéns a todos os que fizeram e fazem a sua 

história! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Agradecemos a presença das autoridades com 

assento À mesa e de todos aqueles que nos honraram 

com seu comparecimento, convidando-os para um 

coquetel neste mesmo local.  

Neste momento ouviremos a interpretação do 

hino de Criciúma pela dupla Neguinho e Manoel. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para amanhã, à 

hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.   

 

 


